

नवीन ओखला औद्योगिक विकास प्राधिकरण

प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक 01.10.2022 को आवासन और शहरी कार्य मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा स्वच्छ सर्वेक्षण – 2022 हेतु विभिन्न प्रतिभागी शहरों को नई दिल्ली के तालकटोरा स्टेडियम में स्वच्छता के लिए विभिन्न श्रेणियों में पुरस्कार एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। स्वच्छ सर्वेक्षण – 2022 में 4355 से अधिक शहरों द्वारा प्रतिभाग किया गया जिसमें नौएडा द्वारा भी प्रतिभाग किया गया। इस वर्ष नौएडा को उत्तर प्रदेश में प्रथम, अपनी श्रेणी में पूरे देश में 5वां स्थान तथा देश में ओवरऑल 11वां स्थान प्राप्त हुआ साथ ही नौएडा को “Best Self Sustainable Medium City” Award भी प्राप्त हुआ। नौएडा प्राधिकरण अपने स्वयं के संसाधनों से ही स्वच्छता सम्बन्धी समस्त कार्यों का संचालन करता है तथा इन कार्यों के लिए कोई सहयोग राशि राज्य या केन्द्र सरकार से नौएडा को पृथक से प्राप्त नहीं होती है। अतः नौएडा को Self Sustainable City मानते हुए “Best Self Sustainable Medium City” Award से सम्मानित किया गया। स्वच्छ सर्वेक्षण 2022 में अपनी पिछली रैंकिंग को बनाये रखने में सफल रहने के साथ नौएडा को एक नई उपलब्धि भी प्राप्त हुई है।

नौएडा की तरफ से उक्त अवार्ड श्री नंद गोपाल गुप्ता नन्दी, माननीय मंत्री, औद्योगिक विकास, निर्यात प्रोत्साहन, एन0आर0आई0 एवं निवेश प्रोत्साहन के साथ-साथ श्रीमती रितु माहेश्वरी, मुख्य कार्यपालक अधिकारी एवं श्री विजय रावल, परियोजना अभियन्ता (जन स्वास्थ्य)–प्रथम द्वारा माननीय राज्य मंत्री आवासन और शहरी कार्य मंत्रालय, भारत सरकार से प्राप्त किया गया।

आवासन और शहरी कार्य मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा नौएडा को गत वर्षों से गार्बेज फ्री सिटी कैटेगरी में 05 Star Ranking तथा Open Defecation Free (ODF) कैटेगरी में ODF++ का प्रमाण पत्र प्रदत्त है।

इससे पूर्व नौएडा द्वारा स्वच्छ सर्वेक्षण – 2018 में 324वां, वर्ष 2019 में 250वां, वर्ष 2020 में 25वां स्थान एवं वर्ष 2021 में चतुर्थ स्थान प्राप्त किया गया था। निरंतर प्रयासों से नौएडा प्राधिकरण स्वच्छ सर्वेक्षण-2023 में प्रथम स्थान प्राप्त करने के लिए पूर्ण रूप से प्रयासरत है।

नौएडा प्राधिकरण द्वारा स्वच्छ सर्वेक्षण-2022 में प्रतिभाग करते हुए सुप्रसिद्ध मूर्तिकार पदमश्री एवं पदम भूषण सम्मान से सम्मानित श्री राम वी0 सुतार जी को नौएडा का स्वच्छता ब्रान्ड एम्बेसडर बनाया गया था।

नौएडा प्राधिकरण द्वारा शहर को साफ एवं स्वच्छ बनाने के दृष्टिगत स्वच्छता के कार्य में लगे हुए सभी कर्मचारियों, सभी एजेन्सियों के वाहनों जैसे-मैकेनिकल स्वीपिंग एजेन्सी, डोर टू डोर वेस्ट कलेक्शन एजेन्सी, Bio Remediation Plant, Construction and Demolition Waste Processing Plant आदि का संयोजन Integrated Command Control Centre (ICCC) के साथ करते हुए सफाई के कार्यों का सुचारू रूप से पर्यवेक्षण सुनिश्चित किया गया। स्वच्छता के कार्यों में मशीनों तथा मानव श्रम के साथ आधुनिक तकनीकी का प्रयोग करते हुए सफाई की गुणवत्ता में निरंतर सुधार किया जा रहा है।

स्वच्छ सर्वेक्षण 2022 में पुरस्कार तथा उच्च रैंकिंग प्राप्त करने पर नौएडा प्राधिकरण के जन स्वास्थ्य, जल/सीवर, सिविल, उद्यान, विद्युत एवं यंत्रिक विभाग के समस्त अधिकारियों कर्मचारियों एवं समस्त स्वच्छता कर्मियों का अत्यधिक महत्वपूर्ण योगदान रहा है इस हेतु समस्त अधिकारियों, कर्मचारियों एवं समस्त स्वच्छता कर्मियों को मुख्य कार्यपालक अधिकारी महोदया द्वारा बधाई एवं धन्यवाद दिया गया साथ ही समय-समय पर नौएडा के स्वच्छता कार्यों का प्रचार-प्रसार करने एवं नौएडा वासियों से स्वच्छता में सहयोग की अपील करने के लिए नौएडा प्राधिकरण सभी सम्मानित मीडिया बन्धुओं का हृदय से आभार व्यक्त करता है तथा स्वच्छ सर्वेक्षण – 2023 में नौएडा को नम्बर 01 बनाने में इसी प्रकार सहयोग की अपेक्षा करता है।

स्वच्छ सर्वेक्षण-2022 में नौएडा को उच्च रैंकिंग प्राप्त करने में सहयोग करने हेतु नौएडा प्राधिकरण सभी RWA, FONRWA, KONRWA, NOVRA, NOFFA, NEA, लघु उद्योग भारती, IIA, AOA, अन्य सभी औद्योगिक एवं व्यापारिक संस्थाओं तथा सम्मानित नौएडा वासियों को स्वच्छ सर्वेक्षण – 2022 में पूरे देश में ओवर ऑल 11वां तथा उत्तर प्रदेश में प्रथम स्थान तथा “Best Self Sustainable Medium City” का पुरस्कार प्राप्त करने पर बहुत-बहुत बधाई देता है तथा स्वच्छता में निरन्तर सहयोग के लिए हृदय से आभार व्यक्त करता है तथा नौएडा को स्वच्छ सर्वेक्षण – 2023 में देश में नम्बर 01 बनाने के लिए सहयोग की अपील करता है।